



3-5 сентября 2014 года. Со среды Горловка находится под артобстрелом. Спустя минут сорок после публикации моих последних "наблюдений" заговорили пушки. Снаряды вновь прилетели в Озеряновку и зацепили окрестности местных водоемов (кажется, "третьего пруда"). "Ответ" по Дзержинску раздался около 04:10 уже 4 сентября. Жители ж/м "Строителей" видели из окон летящие ракеты и зарево из полей. Такая вот, оригинальная побудка вышла. Также этой ночью (в ответ на четыре утра, а, может, и раньше) подвергся удару район ул. Остапнеко и поселка Короленко. Артиллерия снова начала работать около полудня (кстати, уже третий день подряд в одно и то же время). Куда - неизвестно. Далее "огонь" возобновился ближе к 19:00. По сообщению жителей многоэтажек, клубы дыма поднимались в районе горловского поселка Глубокая и дзержинских поселков Артемово/Кирово. Также, по словам, жителей поселка шахты им. Румянцева, третий день не прекращаясь идут бои неподалеку от Кондратьевки и Калининского района Горловки.

"Артиллерийское дежавю" - артобстрел 5 сентября. 04:15. Запуски вновь слышали жители района 245 квартала и ж/м "Строителей". "Ответка" прилетела спустя час. Зона поражения - район поселка Короленко, "Черемушек", бывшей Трикотажной фабрики (тот же район, что и прошлой ночью). Также в эту ночь массированному удару подвергся Калининский район. Точных данных где именно упали снаряды у меня нет. Несколько отдаленных звуков работы минометов жители ЦГР слышали около 11:00 5 сентября. И около 12:10 раздался залп, который слышали жители 245 квартала - около 20 снарядов. Жители многоэтажек сообщили, что дым идет в районе пруда шахты им. Ленина и "Сухого карьера".

Теперь о мире. 3 и 4 сентября горловчане вспоминали жертв "Кровавого воскресенья", когда снаряды упали на остановку "Мелодия" и сквер Героев. Сколько тогда погибло - до сих пор посчитать сложно. По словам медиков, около 35 погибших и более 50 раненных. Людей из сквера несли вручную до самого хирургического комплекса, где первый этаж был, буквально, залит кровью. Трагедия, положившая начало войны в Горловке. Позавчера очень многие семьи собрались, чтобы почтить "40 дней" умерших. Страшная трагедия, которая останется черным днем в истории Горловки. Жутко подумать, уже 40 дней в нашем городе война.

Но люди продолжают возвращаться в город, налаживать свои жизни и готовятся к осени. Полным ходом идет восстановление школ №55 и 85. Как правило, сюда приглашают добровольцев и "неравнодушных к судьбе школы людей". Деньги на восстановление, по словам временных администраторов этих учебных заведений, выделила ДНР. В ОШ №55 со стороны, выходящей к "Амстору", уже практически снят разбитый шифер, а из окон летят кирпичи и балки. В ОШ №85 работает подъемный кран

и идет расчистка классов от стекол и мусора. Ведется анализ степени повреждения балок. Также с 12:30 до 15:00 здесь работает столовая для малоимущих и нуждающихся. В ней же кормят тех, кто помогает восстанавливать школу.

Сегодня после утреннего обстрела около 05:00 в части города пропало электричество и свет. В частности, их не было в ж/м "Солнечный" и на Озеряновке. Но уже к 09:00 водо- и электроснабжение было восстановлено. В городе ощущаются серьезные перебои с вывозом мусора. В центральной части стоят мусорные баки переполненные бытовыми отходами. Часто по городу разъезжает аварийная машина горгаза. Значит, эта служба продолжает работу. Много порывов воды, которые несколько недель никто не ликвидирует. Яркий пример - та часть улицы Димитрова, что спускается от пр. Ленина до притерриконных гаражей. Кстати, снаряды продолжают торчать в районе ДДЮТ и гостиницы "Родина". Прямо в земле. Любопытствующие лично могут убедиться, как выглядит не такое уж и далекое "эхо войны". На фото ниже - пример такой памяти.

Своеобразным интернет-центром связи стал "Дом быта", где расположен офис компании "Инмарт". Бесплатный WI-FI позволяет приходящим под это здание людям общаться с родственниками по Skype. Люди просили поблагодарить "инмартовцев" за подобное проявление человечности. По городу можно встретить людей, которые... играют на аккордеоне. Подобным образом они зарабатывают себе на жизнь. Видел два таких "явления" на рынках - центральном и универсамовском. Еще в городе стали популярны дворовые парикмахерские. Те, у кого были дома машинки для стрижки, за умеренную плату занимаются поддержанием "человеческого вида" своих соседей. Парикмахерские в городе работают (я насчитал около 5-ти), но цены по нынешним временам в них "слегка" завышены.

Работают все те же магазины, о которых я говорил в предыдущем "Наблюдении...". Добавлю, что работает еще "Аверс" напротив ОШ №1. Выбор очень большой. И "молочка", и колбасные изделия, и крупы и даже дешевые макароны. Только вот на мясном отделе чувствуется неприятный запах. Работает магазин "Лучиано" напротив кафе "Лукулл". Много "возврата" по тортам. Недалеко работает супермаркет "Универсам". Также очередь выстроилась за выпечкой у ресторана "Хуторок". До 19:00 работает бывший магазин "Метро", находящийся напротив арт-кафе "Аратта" и до 21:00 ларек напротив АДИ ДонНТУ. Интересный эскиз к горловской жизни. Многие люди, которые живут в районе "Универсама", покупают хлеб выпечки "Фуршета". Часто там выстраиваются очереди. Сотрудники супермаркета поставили... стулья, для тех, кто ждет пока хлеб приготовится. Гудящие шкафы под выпечку, бегающие пекари и сидящие/наблюдающие за процессом покупатели.

Амстор возле ж/м "Солнечный". Включен один аппарат пополнения счёта. Есть вода, напитки и соки (практически довоенный "боекомплект"). Алкоголь - вино, коньяк в изобилии. Совсем мало водки. Мяса, буквально, с десятков "лоточков" говядины и печени. Рыбы - нет. Овощи - картофель, лук, помидоры. Колбасы - в достаточном количестве (в основном ТМ "Глобино"), от 65 грн. Масла мало. "Молочки" совсем чуть чуть - молоко, кефир, сметана. Есть много сухого "детского питания". Хлеб - ассортимент небольшой, но постоянно пекут свой. Полуфабрикатов (пельмени, вареники) - нет. Работают 3 кассы, принимают карточки.

Работает Центральный рынок. Очень много "частников", которые везут сюда свою продукцию - яйца, уток, овощи и фрукты. На первом этаже крытого рынка продают сыр,

масло, кур и мясную продукцию. На втором можно купить сало, свинину, телятину, говядину и даже кроликов. Стоимость свинины колеблется от 55 до 70 грн. за кг. Очень много на рынках сигарет. Обычно без фильтра ("Прилуки", "Столичные"), но есть и с оным ("ФЭСТ"). Цены - от 10 до 16 грн. за пачку. Продают и поштучно. По городу начали открываться даже непродовольственные магазины. Например, "Канцтовары" возле ОШ №1. Работает мастерская по починке велосипедов - справа от кафе "Барнсли".

P.S. Несколько слов от "возвращенцев". Говорят, что в Славянске на работу уже практически не берут с горловской пропиской. В Красном Лимане нет жилья, даже дорого. А в Краматорске становится популярной фраза "Краматорск - не резиновый". Краматорчане, и так не любившие горловчан (особенно работников машзавода им. Кирова) возмущены, что половина города - это приезжие из "химической столицы Донбасса". Так-то...

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"

Ценовой диапазон на абразивные круги - разнообразные, так как данное изделие представлено в широком спектре разновидностей. Выбрать, а также абразивные круги купить http://snabworld.ru/abrazivnye_materialy/abrazivnye_krugy вы всегда можете в интернет-магазине "Профессиональное оборудование и инструмент". Качество - гарантированно!